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ACTA DE PLE ORDINARI DE L'AJUNTAMENT 

 
Identificació de la sessió 

Núm. 12/09 
Caràcter: ordinari  
Data: 25/11/09 
Horari: de 19:00 a 20:35 hores  
Lloc: Sala de Plens 
 
Hi assisteixen 

 
Iniciativa per Catalunya - Verds - Entesa pel Progrés Municipal – 
Ramon Guasch Viñas 
Jordi Dolz Abadia 
Almudena Cano Rivas  
Albert Coll Bayé 
 
Grup Begues Actiu - Units per Begues 
Joana M. Badell Ros 
Joan Capellades Vendrell 
M. Rosa Gay Serqueda 
 
Grup Convergència i Unió 
Maria Mercè Esteve Pi 
 
Esquerra Republicana de Catalunya - Acord Municipal 
Francesc Sànchez i García 
Jaume Olivella Riba  
 
Partit Popular  
Josefa Redondo Solís  
 
Regidor no adscrit 
Joan Jesús Osuna González,  
 
Secretaria Interventora Montserrat Ferrarons Pallach 
 
Excusen l’assistència 

 
Partit dels Socialistes de Catalunya – Progrés Municipal 
Raquel Agustí Vendrell 
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ORDRE DEL DIA 

 
 

1. Aprovació de l’acta de la sessió ordinària anterior de data 28/10/09. 
2. Despatx oficial. 

• Donar compte decrets. 
3. Aprovació definitiva de la modificació de les ordenances fiscals per 

l’exercici 2010. 
4. Aprovació de operació de préstec pel finançament del Centre Cívic. 
5. Aprovació definitiva establiment del Servei de l’Espai per a Gent Gran per 

a impulsar les polítiques socials municipals a Begues. 
6. Acceptació retorn del terreny de la deixalleria amb les instal·lacions i 

obres executades per l’Entitat Metropolitana. 
7. Aprovació Pla Director de manteniment de les lleres de la riera de 

Begues. 
8. Moció de suport a favor de l’exercici democràtic del dret a decidir al 

municipi de Begues. 
9. Precs i preguntes. 

 
_______________________ 

 
 
DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 

 
 
Oberta la sessió per la Presidència, de conformitat amb l’ordre del dia s’han adoptat els 
següents acords: 
 
 
1.- APROVACIÓ SI S’ESCAU DE L’ACTA DE LA SESSIÓ DEL 28-10-2009 

 
 
Sotmesa a votació s’aprova per majoria l’acta de la sessió de data 28-10-2009, amb el 
resultat següent: els vots a favor (8) de l’alcalde Ramon Guasch Viñas i dels regidors 
Jordi Dolz Abadia, Almudena Cano Rivas, Albert Coll Bayé (de ICV-EPM); M. Mercè 
Esteve Pi (de CiU); Francesc Sànchez García, Jaume Olivella Ribas (de ERC); Joan 
Osuna González (regidor no adscrit) i l’abstenció dels regidors (4) Joana M. Badell 
Ros, Joan Capellades Vendrell, Rosa Gay Serqueda (de BA-UB); Josefa Redondo Solís 
(de PP). 
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2.- DESPATX OFICIAL. 

 
 
S’informa als presents del Decret següent: 
 

• Donar compte decrets. 

 
De data 10-11-09, (1083) pel que es contracta la Sra. Cristina Garcia Bautista 
mitjançant un contracte de substitució per substituir a l’auxiliar de biblioteca Eulàlia 
Garcia Pascual el dia 10 de novembre de 2009. 
 
 
3.- APROVACIÓ DEFINITIVA DE LA MODIFICACIÓ DE LES ORDENANCES 

FISCALS PER L’EXERCICI 2010. 

 
 
El 30 de setembre de 2009, el Ple de l’Ajuntament de Begues va aprovar inicialment la 
modificació de les ordenances fiscals per a l’exercici 2010.  
 
Durant el període d’exposició al públic, el grup municipal Partit Popular de Begues va 
presentar al·legacions contra l’aprovació inicial de les modificacions de les ordenances 
fiscals. 
 
S’ha emès informe per la direcció de la Llar d’Infants en data 16/11/2009 i per la 
intervenció Municipal en data 12/11/2009. 
 
Vist l’informe favorable de la Comissió Informativa, el Ple, amb els vots a favor (8) de 
l’alcalde Ramon Guasch Viñas i dels regidors Jordi Dolz Abadia, Almudena Cano Rivas, 
Albert Coll Bayé (de ICV-EPM); M. Mercè Esteve Pi (de CiU); Francesc Sànchez García, 
Jaume Olivella Ribas (de ERC); Joan Osuna González (regidor no adscrit); els vots en 

contra (4) dels regidors Joana M. Badell Ros, Joan Capellades Vendrell, Rosa Gay 
Serqueda (de BA-UB); Josefa Redondo Solís (de PP); s’adopta per majoria absoluta 
l’acord següent: 
 

ACORDS 
 
Primer.- DESESTIMAR les al·legacions presentades per el Partit Popular de Begues, 
d’acord amb el contingut de l’informe d’intervenció de 12/11/2009 i l’informe de la 
direcció de la Llar d’Infants de 16/11/2009. 
 
Segon.- APROVAR definitivament les ordenances fiscals per a l’exercici 2010. 
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Tercer.- PUBLICAR el present acord i el text íntegre de les ordenances i/o de les 
seves modificacions conforme disposa l’art. 17.4 TRLHL al Butlletí Oficial de la 
Província, i al Tauler d’Anuncis Municipal, als efectes de què els interessats puguin 
formular els recursos pertinents. 
 
Intervencions: 

 
L’alcalde comenta que s’han presentat dues al·legacions que s’han contestat 
desestimant-les d’acord amb els motius que consten als informes tècnics. 
 
El Sr. Capellades manifesta que votaran en contra per coherència amb el que van votar 
a l’acord d’aprovació provisional. Lamenta que no hi hagi hagut cap reducció o 
congelació d’aquestes, donada la situació de crisi actual. 
 
La Sra. Redondo exposa que l’any passat l’augment va ser superior a l’IPC i enguany 
també, doncs estem vivint una situació de crisi que no es té en compte pel que no es 
aconsellable incrementar-les, i molts municipis ho han fet així. 
 
L’alcalde contesta que pràcticament la taxa que més s’ha incrementat és la d’utilització 
privativa o aprofitament especial del domini públic, que només afecta a les grans 
empreses com és AENA, Telefónica, Red Elèctrica, Retevisió i Fecsa-Endesa. 
 
 
4.- APROVACIÓ DE OPERACIÓ DE PRÉSTEC PEL FINANÇAMENT DEL 

CENTRE CÍVIC. 

 
 
El pressupost de l’Ajuntament de Begues per a l’any 2009, aprovat definitivament en la 
sessió plenària celebrada el 28 de gener d’enguany, contempla en el capítol 9 del 
pressupost d’ingressos la concertació d’una operació de préstec per import de 
1.800.000,00 euros, destinat al finançament de la construcció del centre cívic. 
 

S’han demanat ofertes a diferents entitats bancàries, essent la més avantatjosa la 
presentada pel BBVA d’acord amb l’informe d’Intervenció. 
 
Vist l’informe favorable de la Comissió Informativa, el Ple, amb els vots a favor (8) de 
l’alcalde Ramon Guasch Viñas i dels regidors Jordi Dolz Abadia, Almudena Cano Rivas, 
Albert Coll Bayé (de ICV-EPM); M. Mercè Esteve Pi (de CiU); Francesc Sànchez García, 
Jaume Olivella Ribas (de ERC); Joan Osuna González (regidor no adscrit); els vots en 

contra (4) dels regidors Joana M. Badell Ros, Joan Capellades Vendrell, Rosa Gay 
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Serqueda (de BA-UB); Josefa Redondo Solís (de PP); adopta per majoria absoluta 
l’acord següent: 
 
Primer.- CONCERTAR una operació de crèdit amb el BBVA, per un import de 
1.800.000 euros per finançar la construcció del Centre Cívic, d’acord amb les condicions 
de l’oferta presentada i que es descriuen a continuació: 
 
 
Import                               1.800.000,- Euros 
Producte                           Préstec Inversions 2009 . Construcció Centre Cívic. 
Termini                             11 anys . Primer any de carència. 
Tipus d’interès                  Euribor 3 M + 1,35 
Comissions                       Obertura : 0,10 % - Resta comissions : Exempt. 
Garanties                        * Les pròpies de l’Ajuntament 
                                       * Domiciliació i afectació suficient de recursos ( PMTE i FCLC ) 
Formalització                     Secretària de l’Ajuntament. 
 
 
Segon.- INICIAR els tràmits per a la formalització de la operació de préstec. 
 
Tercer.- COMUNICAR aquest acord als interessats i al Departament d’Economia i 
Finances de la Generalitat de Catalunya. 
 
Intervencions: 

 
La Sra. Joana Badell manifesta el vot en contra del seu grup, ja que el préstec és per 
realitzar el Projecte del Centre Cívic. Ha vist que és una construcció faraònica la 
d’aquest edifici amb un cost de manteniment molt elevat i tampoc ha vist que s’hagi fet 
cap estudi sobre la viabilitat d’aquest, ni de la forma de gestió més convenient. 
 
La Sra. Redondo diu que es una obra sobre - dimensionada pel municipi de Begues, ja 
que el cost de manteniment serà molt elevat i no es pot hipotecar el futur, ja que s’ha 
de mantenir amb els impostos dels veïns, al seu entendre és excessiva. 
 
L’alcalde respon que l’equip de govern, associacions i els veïns participants van escollir 
aquest projecte i han cregut que és el que vol el municipi de Begues. 
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5.- APROVACIÓ DEFINITIVA ESTABLIMENT DEL SERVEI DE L’ESPAI PER A 

GENT GRAN PER A IMPULSAR LES POLÍTIQUES SOCIALS MUNICIPALS A 

BEGUES. 

 
 
Per acord plenari de data 22 de juny de 2009 es va aprovar inicialment la creació i 
establiment de la prestació del servei de l’Espai de la Gent Gran del municipi de 
Begues, així com la memòria, el projecte d'establiment del servei, i el Reglament 
regulador del servei de l’Espai de la Gent Gran per a impulsar les polítiques socials 
municipals a Begues, redactats per la comissió. 
 
Durant el període d’informació pública i d’audiència als interessats s’han presentat un 
total de tres al·legacions següents: grup municipal de Partit Popular de Begues, amb 
data 10 de juliol de 2009, r.e 4399; grup municipal de BA-UB de data 11 d’agost 2009, 
r.e 4994 i d’alguns socis i simpatitzants de l’Entitat Aixopluc en data 12 d’agost de 2009, 
r. 5023. 
 
Aquestes al·legacions han estat contestades pel regidor d’acció social de l’Ajuntament 
de Begues en data 21 d’octubre de 2009. 
 
Quant a la forma de pagament del servei d’àpats el regidor acció social en el seu escrit 
proposar afegir a l’art. 7 del reglament de règim intern específic del servei d’àpats la 
forma de pagament en efectiu de cada àpat  per tal de facilitar l’accés al servei   
 
Vist l’informe favorable de la Comissió Informativa, el Ple, amb els vots a favor (9) de 
l’alcalde Ramon Guasch Viñas i dels regidors Jordi Dolz Abadia, Almudena Cano Rivas, 
Albert Coll Bayé (de ICV-EPM); M. Mercè Esteve Pi (de CiU); Francesc Sànchez García, 
Jaume Olivella Ribas (de ERC); Joan Osuna González (regidor no adscrit); Josefa 
Redondo Solís (de PP); els vots en contra (3) dels regidors Joana M. Badell Ros, Joan 
Capellades Vendrell, Rosa Gay Serqueda (de BA-UB); adopta per majoria absoluta 
l’acord següent: 
 
Primer.- ESTIMAR PARCIALMENT les al·legacions formulades pel grup municipal de 
Partit Popular de Begues, grup municipal de BA-UB i d’alguns socis i simpatitzants de 
l’Entitat Aixopluc pels motius esgrimits a la resposta del regidor d’acció social. 
 
Segon.- MODIFICAR l’art. 7 del reglament de règim intern específic del servei d’àpats, 
d’acord amb el text que figura a l’annex 
 
Tercer.- APROVAR definitivament la creació i establiment de la prestació del servei de 
l’Espai de la Gent Gran de l’Ajuntament de Begues. 
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Quart.- APROVAR definitivament la memòria, el projecte d'establiment del servei, i el 
Reglament regulador del servei de l’Espai de la Gent Gran per a impulsar les polítiques 
socials municipals a Begues, redactats per la comissió, introduint la modificació de l’art. 
7 del Reglament  
 
Cinquè .- PUBLICAR el reglament en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona. 
 
ANNEX 
 
Article 7. Forma de pagament. 

 
La forma de pagament serà mensual mitjançant domiciliació bancària. En el moment de 
la inscripció caldrà tornar signada l’autorització del banc per a procedir als cobraments 
mensuals. Es disposarà d’un llistat dels assistents mensuals, i al final del període 
mensual es procedirà a l’abonament dels àpats realitzats. I dels no realitzats sense previ 
avís als horaris convinguts (segons estableix l’article 9). Així mateix, excepcionalment, 
s’acceptarà la forma de pagament en efectiu de cada àpat; a aquest efecte caldrà el 
previ avís de l’usuari amb un dia d’antelació. 
 
Intervencions: 

 
El Sr. Olivella explica que s’han presentat al·legacions, i que s’han estimat parcialment, 
acceptant-se en certs casos el pagament en efectiu, i s’ha introduït en el document. 
Respecte a la resta d’al·legacions han explicat com es gestionarà, quedant garantida la 
qualitat del menjar i del trasllat a domicili. 
 
La Sra. Badell manifesta que només han modificat la forma de pagament, però la resta 
de peticions no s’han recollit. Entén que el menjar que es servirà de catering no es 
d’igual qualitat que el cuinat al moment com es venia fent fins ara. El servei a domicili 
s’ha restringit, i la entitat ni la persona que durant anys ha estat fent aquest servei no 
ha rebut cap reconeixement per part de l’Ajuntament. Menciona que no té el document 
de resposta de les al·legacions. 
 
El Sr. Olivella contesta que han fixat uns criteris per aplicar en aquestes situacions 
(servei transport, a domicili, etc.) que es donarà mitjançant el servei de voluntariat i el 
de serveis socials de l’Ajuntament que faran la valoració mitjançant aquells criteris. Tot 
seguit comenta que el servei ha tingut una gran acollida a la població, amb molta 
afluència d’usuaris, si bé, li sap greu que no donin suport a aquest projecte. La 
documentació se’ls ha tramés, però en qualsevol cas  ha estat a la seva disposició a la 
secretaria municipal. 
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La Sra. Redondo exposa que a la sessió de la comissió informativa es va tractar aquest 
tema, i la contestació a les al·legacions. Insisteix en que es important la suggerència 
que va fer d’establir el servei de podología encara que sigui mitjançant algun tipus 
d’acord amb el CAP, que està ubicat molt a prop, amb el que hi estaria d’acord. 
 
El Sr. Olivella i la Sra. Esteve contesten que certament que és un servei interessant però 
ara hi ha una mancança d’espai que amb la nova instal·lació es solucionarà, no obstant, 
faran les gestions oportunes amb la Directora del CAP per poder donar aquest servei. 
 
L’alcalde manifesta el seu agraïment a la postura de la regidora del PP, i diu que 
intenten donar un bon servei i millorar-lo. Respecte a l’entitat Aixopluc, la Junta 
d’aquesta ha estat sempre informada dels canvis, i només se’ls ha tret del servei del 
menjador ja que per la resta d’activitats continua en funcionament. Opina que el servei 
de menjador funciona molt bé, i no han rebut cap queixa. 
 
 
6.- ACCEPTACIÓ RETORN DEL TERRENY DE LA DEIXALLERIA AMB LES 

INSTAL·LACIONS I OBRES EXECUTADES PER L’ENTITAT METROPOLITANA. 

 
 
En data 5/11/2002, mitjançant un conveni, l’Ajuntament de Begues va posar a 
disposició de l’Entitat Metropolitana, actuant a través de l’Agència Metropolitana de 
Residus, uns terrenys de titularitat municipal amb la finalitat que aquesta construís una 
deixalleria de tipus A , dotant-la d’accessos i serveis a peu de parcel·la. En aquest 
conveni també es regula les condicions de prestació d’aquest servei públic. 
 
D’acord amb la clàusula tercera, apartat 2 de l’esmentat conveni, en el moment de 
subscripció de l’acta de recepció, l’Ajuntament assumiria la titularitat de la instal·lació 
construïda.  
 
L’acta de recepció esmentada fou signada en data 5/3/2004. A partir d’aquesta data, 
aquest Ajuntament es fa càrrec de la gestió, funcionament i manteniment de la 
deixalleria, així com de la recepció i l’emmagatzematge dels residus transportats pels 
particulars i petits industrials o comerciants.  
 
Mitjançant resolució de data 16/7/2009, l’EMSHTR ha acordat retornar a l’Ajuntament el 
terrenys per la construcció de la deixalleria i ha formalitzat la cessió de les instal·lacions 
efectuades. 
 
Per l’anteriorment exposat i en ús de les facultats que el Ple de l’Ajuntament té 
conferides per la Llei de Bases de Règim Local, per unanimitat dels 12 regidors 

assistents s’adopten els següents ACORDS: 
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Primer.- ACEPTAR de l’Entitat Metropolitana de Serveis Hidràulics i Tractament de 
Residus (EMSHTR) el retorn dels terrenys de titularitat municipal que aquesta 
Corporació va posar a la seva disposició per la construcció i implantació d’una 
deixalleria, en execució del conveni de data 5/11/2002. 
 
Segon.- ACEPTAR les obres i instal·lacions de la deixalleria construïdes i executades 
per l’Entitat Metropolitana. 
 
Tercer.- TRASLLADAR el present acord al servei de Patrimoni 
 
Quart.- NOTIFICAR aquest acord a l’EMSHTR. 
 
Intervencions: 

 
El Sr. Capellades manifesta que votaran a favor, tot i que dissenteix del redactat del 3er 
paràgraf dels antecedents ja que li sembla que abans de la data de recepció ja feia 
l’Ajuntament la gestió i manteniment del servei. 
 
L’alcalde diu que el conveni per fer l’obra es va signar a l’any 2002, per tant les dades 
sembla que encaixen, si bé farà les comprovacions oportunes. 
 
 
7.- APROVACIÓ PLA DIRECTOR DE MANTENIMENT DE LES LLERES DE LA 

RIERA DE BEGUES. 

 
 
Aquest Ajuntament creu convenient disposar d’un document que indiqui les directrius i 
propostes de gestió i manteniment a seguir en les intervencions que es realitzen cada 
any en les tasques de manteniment en el conjunt de lleres de la riera de Begues per tal 
de millorar ecològicament aquests cursos fluvials. 
 
En conseqüència, l’Ajuntament ha encarregat a la empresa “Naturalea Conservació, SL” 
la redacció d’aquest projecte, que ha estat lliurat en aquestes dependències el mes 
d’octubre d’enguany. 
 
Per tot l’exposat, el Ple adopta per unanimitat dels 12 regidors assistents el 
següent acord: 
 
Primer.- APROVAR el “Pla Director de Manteniment de les lleres de la riera de 
Begues i tributaris”, redactat per l’empresa Naturalea Conservació, SL. 
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Segon.- DEMANAR informe a l’Agència Catalana de l’Aigua (ACA) atès que és 
l’organisme competent en aquesta matèria. 
 
Intervenció: 

 
L’alcalde comenta que intenten amb aquest Pla que es facin més actuacions, ja que 
actualment les que s’executen son escasses. 
 
La Sra. Badell diu que ha vist el Pla, i ha observat que conté fer tractaments sobre les 
espècies autòctones de la flora i la fauna, però ha trobat a mancar el tractament de les 
lleres de les rieres del casc urbà, així com que tampoc es parla de la neteja dels passos 
de les rieres i dels ponts. Opina que s’haurien de tractar aquests temes en el document. 
 
La Sra. Redondo manifesta que ha vist el document però no li queda clar si es 
netejaran també tots els torrents, així com els costos i els terminis que es precisaran 
per fer aquestes actuacions. Tot seguit, comenta el mal estat de les rieres i menciona la 
del C/ Túria, demana que es faci alguna actuació. 
 
El Sr. Capellades manifesta que espera que el pla no sigui un document més i es deixi 
aturat en un calaix. L’estat actual d’algunes rieres es lamentable espera que es netegin 
aviat.  
 
L’alcalde explica que el Pla contempla unes rieres, amb indicacions d’unes etapes 
d’actuació i del cost aproximat, que s’hauran de compaginar amb les subvencions de 
l’ACA, Entitat Metropolitana i l’Ajuntament, i cada any s’aniran fent diferents 
actuacions. 
 
 
8.- MOCIÓ DE SUPORT A FAVOR DE L’EXERCICI DEMOCRÀTIC DEL DRET 

A DECIDIR AL MUNICIPI DE BEGUES. 

 
 
Catalunya es troba ara mateix en una cruïlla històrica indefugible. Després de gairebé 
trenta anys del restabliment de les llibertats democràtiques, les limitacions del marc 
polític i jurídic vigent, pel que fa a la nostra realitat nacional, s’han fet evidents amb la 
darrera reforma de l’Estatut. 
 
No només es tracta de resoldre un fet nacional de profundes arrels històriques. El que 
està en joc en els propers anys és la possibilitat de construir amb prou garanties d’èxit 
la Catalunya del futur: un país nacionalment integrador, socialment cohesionat i 
econòmicament pròsper. 
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És per això que cada cop som més els sectors socials i econòmics que, partint de 
sensibilitats ideològiques diverses, reclamem la necessitat d’avançar democràticament 
cap al lliure exercici del dret a decidir. 
 
En aquest sentit, la consulta popular sobre la independència de Catalunya celebrada el 
13 de setembre passat en el municipi d’Arenys de Munt, ha marcat un punt d’inflexió 
en la conjuntura política actual. Cada cop som més els municipis d’arreu dels Països 
Catalans disposats a estendre la mateixa iniciativa. 
 
El dret a decidir és l’exercici de la plena democràcia i el reconeixement del dret del 
poble català a decidir el seu futur en llibertat. Ara és l’hora de decidir. 
 
Vist l’informe favorable de la Comissió Informativa, el Ple, amb els vots a favor (11) de 
l’alcalde Ramon Guasch Viñas i dels regidors Jordi Dolz Abadia, Almudena Cano Rivas, 
Albert Coll Bayé (de ICV-EPM); M. Mercè Esteve Pi (de CiU); Francesc Sànchez García, 
Jaume Olivella Ribas (de ERC); Joan Osuna González (regidor no adscrit); Joana M. 
Badell Ros, Joan Capellades Vendrell, Rosa Gay Serqueda (de BA-UB); els vots en 

contra (1) de la regidora Josefa Redondo Solís (de PP), adopta per majoria 

absoluta l’acord següent: 
 
Primer.- CONVIDAR a la ciutadania i entitats de Begues a sumar-se i donar suport en 
favor de l’exercici democràtic del dret a decidir. 
 
Segon.- DONAR suport a l’entitat Begues decideix per a l’organització d’una consulta 
popular per a l’exercici democràtic del dret a decidir en el municipi de Begues. 
 
Tercer.- RECOMANAR a l'associació de càrrecs electes Decidim.cat a establir una 
estratègia conjunta i coordinada, juntament amb entitats de la societat civil, que 
permeti una convocatòria simultània a diferents municipis dels Països Catalans. 
 
Quart.- FER ARRIBAR aquest acord al president del Parlament de Catalunya, al de les 
Illes Balears i del País Valencià, a l’Ajuntament d'Arenys de Munt, als portaveus dels 
diferents grups amb representació parlamentària i a l'entitat Decidim.cat. 
 
Intervencions: 

 
La Sra. Badell manifesta que el seu vot serà favorable, ja que aquesta proposta prové 
d’una plataforma ciutadana, i que ha sigut a costa de la mobilització de molts 
ciutadanes, amb un gran recolzament. Entén que es una gran proposta, sobre la petició 
el dret a decidir dels tots els ciutadans. 
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La Sra. Redondo efectua la seva intervenció exposant el següent: 
 
“RESPOSTA PUNT N. 8 PLE ORDINARI DE 25.11.2009 
MOCIÓ DE BEGUES DECIDEIX  
 
Quan em va arribar a les mans la convocatòria per la celebració de la Comissió 
Informativa del dia 18 de novembre i vaig veure el punt n. 4, portat al Ple d’avui dia 25 
de novembre de 2009 amb el número 8, lo primer que vaig pensar és que “cuando el 
diablo no tiene nada que hacer mata moscas con el rabo”. 
 
Tal com vaig apuntar a la Comissió Informativa crec que portar un tema com aquest es 
podria denominar com: estadi esquizofrènic en el que estan instal·lats alguns dels 
polítics que governen. Amb aquesta postura institucional el nostre equip de govern està 
manifestant públicament el seu partidisme sectari. Està posant de relleu la manca de 
respecte envers el sistema que els legitima com representants del poble de Begues. 
Senyors, senyores en el lloc que ara mateix ocupen ens estan representant a tots. La 
seva postura institucional vol dir que per a vostès no són iguals tots els seus 
administrats, veïns i veïnes de Begues? 
 
Si pretenen canviar el que està establert no és aquesta la fórmula per fer-lo. Disposen 
de les estructures dels seus partits per reivindicar tot allò que creguin oportú i no amb 
la fórmula de passar-se la legislació “por el arco del triunfo”. A més estan faltant la 
promesa que van fer en aquest mateix saló de plens el mes de juny de 2007. Què 
podem esperar de persones que falten les promeses fetes públicament? 
 
Si no son capaços de dur a terme el càrrec que tenen amb la suficient pluralitat i 
lleialtat el millor que poden fer és dimitir. Hi ha ocasions que cobrar un sou reclama 
objectivitat i responsabilitat i aquest és el cas. A vegades ser un ciutadà sense 
responsabilitats de gestió té les seves avantatges. Suposo que tot això no els farà re 
considerar la seva postura, per tant espero que disposin de molt temps per adonar-se 
de la pobre contribució que feu al vostre càrrec, a Begues i a vosaltres mateixos. I els 
recordo que les seves prioritats i obligacions a més de les seves potestats s’han de 
centrar en resoldre els problemes locals que es pel que cobren. 
 
I tot això no vol dir que retregui ni la voluntat, ni el paper, ni les idees, ni la llibertat que 
la Associació Begues Decideix i que totes les persones tenim per proposar de manifest 
i dur a terme iniciatives com aquesta. Precisament la grandesa de la democràcia, 
sistema en el que crec fermament, és aquesta: llibertat per expressar tot allò que 
pensem. Respecto la iniciativa encara que, ja ho suposaran, no la comparteixo. 
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Per acabar vull recordar al Senyor Francesc Sánchez Benas la conversa telefònica en la 
que em va dir que no volien que els polítics estiguessin dins de l’ Associació. Permetin 
dir-li que és la vessant política de les persones la que s’ha de comprometre amb 
iniciatives com aquesta i no la vessant de governant. Quan triem lliurament optar a 
desenvolupar tasques de govern hem de saber el paper que estem representant en 
cada moment de la nostra vida i més quan per fer una tasca cobrem un sou.  
 
Integrants de Begues Decideix si de veritat esteu convençuts del que expresseu en el 
vostre manifest, aquest punt del ple sobrava. Crec que no s’ha de fer el joc als deliris 
imperialistes de cap partit polític i si la independència és el que vol la majoria dels 
catalans no us  preocupeu: arribarem a tenir-la. No serà pels interessos d’uns o altres 
polítics sinó per la lliure voluntat del poble sobirà. Crec que tots els catalans i catalanes 
majors d’edat exercim el nostre dret democràtic i decidim. 
 
Per cert que la meva postura no faci creure a cap persona que és ni més ni millor 
català o catalana que jo”. 
 
 
El Sr. Sánchez manifesta el seu agraïment a “l’Entitat Begues Decideix” per haver pres 
aquesta iniciativa, doncs si visquéssim en democràcia plena aquesta proposta l’hauria 
d’haver fet l’Ajuntament. Aquesta es una votació històrica que es podrà optar el dret a 
decidir, i si alguna cosa es aquesta proposta es un acte de democràcia, sens perjudici 
de que en hi hagin que defensin la independència o vagin en contra d’aquesta, però 
del que no es pot estar en contra es d’exercir la democràcia i de que puguem parlar i 
dialogar. Els convida a tots a votar a favor, i aquells que dissenteixin, la campanya la 
facin defensant el “no”, però cal que es permeti a la ciutadania que s’expressi amb 
llibertat. 
 
L’alcalde diu que al marge de consideracions ideològiques, han de fer una reflexió 
comuna sobre la possibilitat d’exercir el dret a decidir, i de que una associació pugui fer 
una consulta, creu que això es suficient. Tot seguit expressa una certa preocupació pel 
posicionament del regidor del PP, ja que està totalment d’acord amb l’exercici de la 
democràcia i amb la moció presentada. 
 
La Sra. Esteve manifesta la seva total conformitat amb la moció formulada. 
 
La Sra. Redondo replica que potser no ha quedat clar el que ha manifestat, ja que 
només retreu als governants que es posicionin en aquest tema per que entén que estan 
dins de la il·legalitat, per que com a institució no ho poden fer. Si bé, respecte 
plenament el pensament personal i dels partits polítics. 
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9.- PRECS I PREGUNTES. 

 
 
A) – Precs i preguntes que formula per escrit la Sra. Redondo: 

 
 
1.- Prec presentat pel Partit Popular el 23-11-09, amb registre d’entrada 

7190: 

 
PREC DEL PARTIT POPULAR DE CATALUNYA 

(Ple ordinari del 25.11.09) 
 
Josefa Redondo Solís portaveu del Grup Municipal del Partit Popular de Begues fa el 
següent prec: 
 
Amb motiu de les tasques d’asfaltat fetes al Camí Ral s’ha dibuixat la línia de separació 
dels dos sentits de la marxa. Es dona la circumstància que en tot el tram que va des de 
el carrer Teodoro Bosch fins a la rotonda de Mas Pascual no hi ha un sol tram 
senyalitzat amb línia discontinua, tret dels del que pertanyen als carrers que creuen el 
amí Ral. Es dona la circumstància que en tot el tram esmentat no es permès l’accés als 
garatges que es troben en el sentit contrari de la marxa que porta el conductor. Això 
provoca que en la major part dels casos o s’hagi de fer una infracció o que s’hagi de fer 
una gran volta per accedir als aparcaments. 
 
Ja que el Camí Ral ha perdut actualment la seva condició de carretera i es pot 
considerar com una via urbana més: 
 
preguem que la línia que divideix el carrils de sentit de la marxa sigui discontinua  i per 
tant permeti accedir als diversos garatges de tot el tram sense cometre cap tipus 
d’infracció. 
 
Intervencions: 

 
L’alcalde contesta que comunicaran a la Diputació de Barcelona aquesta situació i les 
actuacions que s’han de fer al Camí Ral. 
 
 
 
 
 



 

 15

2.- Pregunta presentada pel Partit Popular el 23-11-09, amb registre 

d’entrada 7191: 

 
PREGUNTA DEL PARTIT POPULAR DE CATALUNYA 

(Ple ordinari del 25.11.09) 
 
Josefa Redondo Solís portaveu del Grup Municipal del Partit Popular de Begues fa la 
següent pregunta: 
 
Volem conèixer la procedència i el motiu de l’abocament de terres a la zona verda 
situada al Carrer Túria del barri de Begues Park. 
 
Intervencions: 

 
L’alcalde contesta que avui han fet una visita de comprovació i amb veïns presents, i la 
solució passa per modificar el talús del final del C/ Túria. S’ha valorat la forma de poder 
fer aquests arranjaments. 
 
 
3.- Prec presentat pel Partit Popular el 23-11-09, amb registre d’entrada 

7192: 

 
PREC DEL PARTIT POPULAR DE CATALUNYA 

(Ple ordinari del 25.11.09) 
 
Josefa Redondo Solís portaveu del Grup Municipal del Partit Popular de Begues fa el 
següent prec: 
 
En diverses ocasions ja em manifestat la nostra opinió sobre la manca de transport 
públic al nostre poble. Aquesta situació es manifesta cada dia sobre tot en horaris de 
màxima afluència d’usuaris dels autobusos (horari d’entrada i sortida dels estudiants 
dels instituts). Segons els arguments de l’equip de Govern no hi ha possibilitats 
d’augmentar la freqüència de pas dels combois ara per ara. 
 
El nostre prec és el següent:  
 
Demanem que l’Ajuntament negociï  amb la empresa concessionària del trajecte entre 
Gavà i Begues la posada en marxa d’un servei nocturn de vehicles que doni servei 
divendres i dissabtes de 12 de la nit a 4 de la matinada. Aquests dies del cap de 
setmana hi ha molts joves que tornen quan ja no hi ha servei de transport. 
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Aquests nous horaris permetrien tornar amb més seguretat. Per una banda donarien 
més facilitat de mobilitat als joves que no disposen de vehicle propi. D’altra banda 
també permetria, a aquells que disposin cotxe, el  poder deixar-lo i evitar els riscos. 
 
Intervencions: 

 
L’alcalde respon que estan negociant l’increment de trajectes amb l’empresa 
concessionària Mohn. 
 
 
4.- Prec presentat pel Partit Popular el 23-11-09, amb registre d’entrada 

7193: 

 
PREC DEL PARTIT POPULAR DE CATALUNYA 

(Ple ordinari del 25.11.09) 
 
Josefa Redondo Solís portaveu del Grup Municipal del Partit Popular de Begues fa el 
següent prec: 
 
Hem detectat la quantitat de defecacions de gossos que trobem a tots els carrers de 
Begues. Sabem que arreu del municipi hi ha papereres que dispensen bosses de 
plàstic per poder recollir els excrements de les mascotes. Malgrat aquest recurs no s’ 
aconsegueix eliminar aquesta brutícia dels nostres carrers amb el consegüent perjudici 
pel vianants i en general per la totalitat de veïns del poble. 
 
Per tot això fem el següent prec: 
 
Fer una campanya de conscienciació adreçada a tots els propietaris de gossos per 
poder acabar, si més no reduir, aquesta brutícia dels carrers de Begues. 
 
Intervencions: 

 
L’alcalde contesta que ho estudiaran i intentaran fer una informació en el butlletí 
municipal per a concienciar als ciutadants. 
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5.- Prec presentat pel Partit Popular el 23-11-09, amb registre d’entrada 

7194: 

 
PREC DEL PARTIT POPULAR DE CATALUNYA 

(Ple ordinari del 25.11.09) 
 
Josefa Redondo Solís portaveu del Grup Municipal del Partit Popular de Begues vol 
posar de manifest el següent: 
 
Constatar el perill que actualment comporta el disseny de la cruïlla del Carrer Pervindre 
amb el Camí Ral. Aquest carrer ha experimentat un important augment del trànsit per 
dues qüestions: 
 

• accés de vehicles a la deixalleria 
• clients del supermercat Caprabo 

 
Els vehicles que pugen pel carrer Pervindre per incorporar-se al Camí Ral tant en 
direcció al centre urbà de Begues com cap a Olesa de Bonesvalls no disposen de 
visibilitat per veure els possible vehicles circulen en tots dos sentits de la marxa. En 
bona part la manca de visió està reduïda per las plantes que guarneixen la vorera que 
separa el Camí Ral de la vía lateral. 
 
D’altra banda l’accés al Carrer Pervindre des del lateral d’aquesta via es molt estret i 
això provoca que els grans vehicles (camions i furgonetes) es pugin a la vorera quan 
fan el revolt amb el consegüent perill pels vianants. En el cas de que siguin cotxes el 
que efectuen el gir, la visibilitat es molt reduïda. Que l’actual cruïlla comporta un risc 
important es fa evident quan en el punt indicat ja ha hagut més d’un problema i fins i 
tot la mort per atropellament, d’una nena, el passat mes de juliol. 
 
Per tot l’ exposat preguem:  
 
Una actuació urgent en la cruïlla del Camí Ral amb el Carrer Pervindre. Adjunt a 
aquesta demanda adjuntem algunes de las possibles solucions que sotmetem al bon 
criteri dels tècnics municipals.  
 
Així mateix incorporem fotos il·lustrant tot allò que posen de relleu en aquest prec. Per 
això trobem que es fa urgent una intervenció en aquest punt del camí Ral. 
 
Intervencions: 
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L’alcalde contesta que faran els estudis i comprovacions corresponents amb la Policia 
Local per donar solució a aquesta problemàtica. 
 
 
6.- Pregunta presentada pel Partit Popular el 23-11-09, amb registre 

d’entrada 7195: 

 
PREGUNTA DEL PARTIT POPULAR DE CATALUNYA 

(Ple ordinari del 25.11.09) 
 
Josefa Redondo Solís portaveu del Grup Municipal del Partit Popular de Begues 
pregunta si: 
 
Han rebut queixes dels veïns que alerten de l’existència d’ alguns grups d’ immigrants, 
suposadament de Romania, que recorren els barris de Begues demanant almoina i 
segons sembla ser porten documents assegurant que estan autoritzats per 
l’Ajuntament per dur a terme aquesta pràctica. 
 
En aquest sentit volem saber:  
 
Si la Policia Local en té coneixement. 
 
Preguntem si s’ha fet alguna acció per informar als veïns de que es tracta d’una 
activitat irregular i que de cap de les maneres està autoritzada per l’Ajuntament. 
 
Si no es així demanen que s’alerti en el mitjans municipals (butlletí, fulletons, etc.) de 
que es tracta d’una pràctica fraudulenta per evitar possibles enganys a veïns 
benpensants i desprevinguts. 
 
Intervencions: 

 
L’alcalde respon que no en tenen coneixement, i que no li consta que des de 
l’Ajuntament s’hagi fet cap document, mitjançant la Policia Local es faran les 
comprovacions i inspeccions oportunes. 
 
 
B) Pregunta verbal que formula la Sra. Redondo: 

 
 
1.- Voldria saber qui ha sol·licitat els ajuts relatius a les persones amb mobilitat reduïda, 
que es van publicar a la web municipal. 
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El Sr. Olivella respon que les mateixes persones de sempre. 
 
2.- Ha vist que en les factures aprovades el dia 28-10-09 per la Junta de Govern Local 
en hi ha una del Sr. Teixidó d’un encàrrec de redacció del catàleg, voldria que li 
expliquessin. 
 
El Sr. Dolz contesta que es d’un encàrrec de l’any 2002/2203, i que s’ha anat demorant, 
hem necessitat recuperar aquests treballs de l’Arquitecte que serviran per que la 
Diputació pugui elaborar el Mapa del Patrimoni Local del municipi. 
 
 
C) Precs i preguntes verbals que formula la Sra. Joana Badell: 

 
 
1.- Desitjaria li informessin si el municipi de Begues ha rebut subvenció per les 
ventades ja que ha vist una llista publicada dels municipis subvencionats per aquest 
tema on surten tots els Ajuntaments de la Comarca, i no ha vist el nostre. 
 

La Sra. Esteve respon que el nostre municipi està dins del Consorci, i per tant està 
subvencionat.  
 

2.- Pregunta si la Residència privada que es vol fer suplirà els equipaments municipals 
com es el Casal d’Avis i el Centre de Dia. 
 

L’alcalde contesta que no, si be estan a l’espera de tenir el Projecte executiu que està 
fent l’INCASOL, i aviat es posarà a licitació l’obra que va al carrer Ferran Muñoz 
juntament amb els habitatges tutelats. 
 

3.- Voldria saber si es fa algun seguiment dels programes de drogues, alcohol, etc. a les 
escoles, que durant anys s’han vingut fent. 
 
El Sr. Sánchez respon que s’ha fet sobre la prevenció del tabaquisme, i cada any 
d’acord amb el programa de Diputació n’inicien un diferent, ara, s’ha començat un 
adreçat a famílies i per adolescents, etc. 
 
4.- Prega se li facilitin els requeriments que ja va demanar anteriorment, concretament 
els criteris i requisits, i voldria saber els que va aportar la Tècnica de Participació 
Ciutadana.  
 
La Sra. Cano contesta que ja li lliurarà. 
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D) Precs i preguntes verbals que formula la Sra. Rosa Gay: 

 
 
1.- Pregunta per que les instal·lacions del Poliesportiu estan sempre els caps de 
setmanes obertes, de dia i de nit, entrant constantment gent i nens amb patinet i 
bicicleta. Es cert que hi ha una persona encarregada d’aquestes instal·lacions, i que 
estan fent-se obres, si bé podria alguna persona patir algun accident i fer-se dany. 
 
El Sr. Olivella contesta que no té coneixement d’aquests fets, però que ho avariguaran i 
si es així prendran les mesures adients. 
 
 
E) Precs i preguntes verbals que formula el Sr. Joan Capellades: 

 
 
1.- Voldria informació sobre el Decret de data 3-9-09, número 848, relatiu a la 
concessió d’una pròrroga a l’INCASOL de 12 mesos per iniciar les obres dels habitatges 
dotacionals i del Centre de Dia. 
 
L’alcalde contesta que és una pròrroga igual que les que concedeixen a tothom per 
iniciar les obres. 
 
2.- La factura d’import de 22.400 euros de les obres dels camp de futbol va examinar-la. 
i segons el seu parer, les actuacions que s’han fet no valen el cost que ha tingut. 
 
L’alcalde respon que és el cost que han tingut aquestes obres, poden posar-se en 
contacte amb els Serveis Tècnics per que els expliqui i mostri el que ha realitzat. 
 
3.- Voldria saber com està la Auditoria que van demanar, com les que ells venien fent 
quan estaven a l’Equip de Govern 
 
L’alcalde contesta que es va encarregar als auditors Faura-Casas, i només tenen un 
esborrany, quan estigui els facilitarà una còpia. 
 
4.- Com està el tancament de l’abocador de La Sínia ? Doncs cada dia està més ple de 
deixalles. 
 
L’alcalde explica que tenen tres pressupostos per eliminar les restes de la poda, i 
esperen poder fer-ho aviat. 
 
5.- El cotxe abandonat a La Rectoria continua estant allí sense que s’hagi retirat, que 
pensen fer al respecte. 
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L’alcalde respon que està incurs en un procediment judicial i no es pot tocar el vehicle. 
 
I no havent-hi més assumptes a tractar, per la Presidència, s’aixeca la sessió essent les 
vint hores i trenta-cinc minuts, de la qual cosa jo, com a secretaria interventora 
certifico. 
 
 
 Vist i plau 
           L’alcalde      La secretària interventora 
  Ramon Guasch Viñas     Montserrat Ferrarons Pallach 
 
 
 


